

# ЧУТЬ-ЧУТЬ

«Голодная зима в России» – так назывался западный христианский проект периода активной перестройки. Для нуждающихся русских в немецких церквях прихожане собирали вскладчину деньги. Люди покупали продукты, паковали посылки. Студенты в каникулы сопровождали конвой. Рабочие брали отпуска и садились за барабанку грузовиков, конвой гуманитарной помощи уходил на восток, чтобы помочь братьям по вере. По дороге немцы учили от переводчика русский язык по ускоренной программе. Приехав в Россию, к общему удивлению, немцы-активисты общались, и очень удачно. На месте их, как правило, окружали любопытные люди. Что бы их не спрашивали, немцы, зная по-русски только одну фразу, всегда попадали в точку.

- Вы понимаете по-русски? – спрашивали немцев русские.
- Чуть-чуть! – отвечали те.

- Небось, устали с дороги?
- Чуть-чуть! – кивали головой немцы.
- А что вы кашляете? Простыли?
- Чуть-чуть! – вздыхали путешественники.
- У нас холодно! Замерзли, небось?
- Чуть-чуть! – ёжились немцы.
- Скучаете по дому?
- Чуть-чуть! – грустно отвечали они.
- Вы уже видели наш город? – не отставали хозяева.
- Чуть-чуть! – улыбались гости.
- Знаете наши проблемы? – допытывались мужики.
- Чуть-чуть!
- Хотите есть? – спрашивали женщины.
- Чуть-чуть! – потирая руки, отвечали немцы, и их вели в дом, за накрытый стол, заставленный из своих запасов такими разносёлами, что у немцев-гуманитарщиков захватывало дух.

Райнгольд Шульц, Гиссен